
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DO FUNDO ESTADUAL DE

POLÍTICA SOBRE DROGAS – FESD

Data: 24 de fevereiro de 2025

Hora: 10h30min

Local: Reunião realizada online via link – https://www.webconf.pr.gov.br/b/fun-cpz-duy-kut

Presidente: Renato Figueiroa

1. Abertura e Posse dos Conselheiros

O Presidente Renato Figueiroa iniciou a reunião dando posse aos novos conselheiros para o biênio

2025/2026, conforme Decreto Estadual nº 8.494. Foram apresentados os representantes da

sociedade civil e do poder público, incluindo novas nomeações e renovações de mandatos. Cada

conselheiro teve a oportunidade de se apresentar. Neste momento, também foi informado a

substituição dos conselheiros representantes da SESP, mais especificamente, do contador Daniel,

que será substituída pela senhora Rejane.

2. Aprovação do Calendário de Reuniões

Definiu-se que as reuniões ocorrerão trimestralmente, sempre na última segunda-feira do mês, com

possibilidade de reuniões extraordinárias, caso necessário. Não houve objeções, e o calendário foi

aprovado. Sendo a próxima reunião para 26 de maio de 2025.

3. Prestação de Contas do Exercício de 2024

O atual contador, Daniel Kurzlop apresentou o relatório financeiro de 2024, detalhando receitas e

despesas. O orçamento inicial foi de R$ 110.000,00, sendo utilizado R$ 57.711,00. Destacou-se a

necessidade de abertura de conta própria do FESD para recebimento de receitas. A prestação de

contas foi aprovada sem objeções.

4. Cronograma de Gastos para 2025

Foi apresentado o planejamento de despesas para 2025, totalizando R$ 210.000,00. Distribuído da

seguinte forma:

• R$ 40.000,00 – Projeto de reinserção social para mulheres encarceradas.
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• R$ 40.000,00 – Impressão de materiais gráficos, incluindo ações do Junho Paraná Sem

Drogas.

• R$ 50.000,00 – Inicialmente destinados a premiação de professores, mas que serão

realocados devido à impossibilidade legal.

• R$ 20.000,00 – Capacitação e participação em eventos e congressos.

• R$ 10.000,00 – Investimento de materiais permanentes.

• R$ 20.000,00 – Aquisição de diárias para membros do CONESD e servidores do CEPSD,

sem situações de deslocamento para eventos, cursos e afins.

• R$ 20.000,00 – Aquisição de passagens aéreas para membros do CONESD e servidores do

CEPSD, sem situações de deslocamento para eventos, cursos e afins.

O presidente reforçou a importância de buscar novas fontes de financiamento para ampliar as ações

do FESD.

5. Congresso da ABEAD e Capacitação

Foi informada a realização do Congresso da Associação Brasileira de Estudos de Álcool e outras

Drogas – ABEAD, em setembro, no Rio de Janeiro, com incentivo à participação dos conselheiros.

Além disso, foi anunciada a finalização do curso de prevenção às drogas para professores da rede

estadual, desenvolvido em parceria com a ABEAD.

6. Informes Finais

O presidente esclareceu que os recursos do FESD não serão utilizados para financiamento de

comunidades terapêuticas, pois já há uma destinação específica de R$ 10 milhões via Secretaria de

Estado do Desenvolvimento Social e Família – SEDEF para essa finalidade.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada.

7. Lista de Presença

• Renato Bastos Figueiroa, na função de presidente;

• Deborah Toledo Martins – representante titular pela Secretaria de Estado da Justiça e

Cidadania – SEJU;

• Rubens Azevedo Costa – representante titular pela Secretaria de Estado da Saúde – SESA;
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• Daniel Bueno Kurzlop – representante titular pela Secretaria de Estado da Segurança

Pública – SESP;

• Luiz Carlos Hauer e Cláudia Anita – respectivamente titular e suplente, representantes da

Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Paraná – OAB/PR;

• Janaína Elias Chiaradia e Jucélia Vendramin – respectivamente titular e suplente,

representantes do Conselho Estadual de Políticas Públicas Sobre Drogas – CONESD;

• Thiago Aguilar Massolin e Luciano – respectivamente titular e suplente, representantes da

Federação de Comunidades Terapêuticas Associadas do Brasil – COMPACTA;

• Luis Felipe Garcia de Oliveira, representante titular pela Associação Maringá Apoiando a

Recuperação de Vidas – MAREV;

• Flávio Cesar Brinkman – representante titular pela Associação Missão Vida Nova;

• Gilson de Souza e Raquel Cavalheiro, respectivamente titular e suplente, representantes da

Frente Parlamentar de Combate às Drogas da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná.

• Camila Duda, participante como ouvinte pelo Centro Estadual de Política Sobre Drogas;

• Diego Osmar Rodrigues, participante como ouvinte pela Secretaria de Estado da Justiça e

Cidadania – SEJU.

Não havendo mais deliberações a serem tratadas, foi dada por encerrada a reunião às onze horas e

trinta minutos, e eu, Camila Duda, assessora da coordenação do Centro Estadual de Política Sobre

Drogas – CEPSD, lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e pelo presidente.

Curitiba, 24 de fevereiro de 2025.

Camila Duda
Redatora da ata

Renato Figueiroa
Presidente do Conselho Diretor do FESD
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